## 英国埃克塞特大学交流小结

2017-09-07 08:27:49

有时我会想,出国交流的半年时光到底会有什么意义,没有长到完整体验国外教学模式,也没有短到走马观花的游览。这样的意 义,我想可能会在将来的某一个时间突然有所领悟。 学习环境 来到英国交流之前,通过和前辈的交流,和自己在网上的了解,我 大概的对英国大学课程方面的设置有所了解,知道英国大学比较注重学生与老师的交流,鼓励积极思考。但我在心里仍有些疑惑,到底 为什么明明每周不超过两个小时的课时竟然能算作15分或30分的学分。经过这个学期的学习我大概能明白一些,刚刚入学时我参加了 入学的讲座,当时老师对我们讲了一个令我印象深刻的话,就是讲希望我们自学的时间可以达到课堂时间的三倍左右,而且建议我们以 小组的方式讨论问题。虽然在复旦老师也常常要求自主学习,但似乎英国大学的氛围让我更有动力多在课下进行阅读。我进入的是生物 科学部门,选了两门大三即英国毕业班的课程,分别是药物化学和化学前言话题(包括无机生物化学、电化学测量和自由基合成),前 者采用大课的形式,除了两位主讲教授之外,负责课程的教授还在每周都特意邀请相关部门的嘉宾,他们大多是参加药物研发工作的教 授或已经在相关岗位工作多年的医生或两个兼备。一学期下来,我们不但能学到书本上略有枯燥专业知识,也补充了应用方面的认识。 我认为这样特殊的讲座让人受益匪浅,因为我学到的不仅是公式和药名,更像是整个药物化学领域的大环境。 由六种话题组成,学生只需要自选三门感兴趣的方面听课即可,采用小班授课,每个班不到十人。由于话题比较新颖,相关教材较少, 老师都会精心准备教案,甚至还会自己写好材料复印分发给学生。另外,小班的形式也便于与教授进交流,遇到不懂的地方都可以随时 提问。这门课程的每一部分针对的方面都很小,有的是我以前学习中一带而过的方面,这次的学习让我补充了提前我所忽略的方面,也 更新了一些知识。英国期末季时间有一个月之久,相对于国内来讲时间宽裕很对,我可以仔仔细细地多看几遍教材,更多的熟悉知识 点,记得也更牢固了。不过这个学期略有遗憾就是我选的课没有讨论课的环节,没能和同学一起讨论问题。希望以后有机会再多加体 相对于教学环境而言,让我对英国充满好感还因为这里的人文环境。初到英国,在进出地铁时常常被路人帮助提行 李,每个和你插身而过的人都会和你微微一笑,人们见面第一句话是你今天过的好吗,道别时一般会说祝你今天过得愉快...可能这也是 一种用人与人的温暖来对抗阴晴不定的天气的方式吧。一开始是觉得英国人很有素质的感觉,但后来见过乱闯红灯的乱砸酒瓶的"没素 质"的英国人之后,觉得,英国人的这种绅士,也有一部分来源于对自己国家的自豪感。这种带有一点点小高傲的绅士感在我看来觉得 十分可爱。 同时,我也看到了他们身上的自信感,继而带来的平等感,这体现在生活的方方面面。人们无论从事各种工作,总是面带笑 容。从他们的眼睛就可以看出这种笑容真的是发自内心的充足。包括店铺里的营业员,送快递的阿姨,捕鱼的船夫,包括街边无处可归 也要喂饱自己的狗狗的流浪汉大叔。举个例子,所有下公交车的乘客都会特意转过头位司机讲谢谢,司机也报之以回应。这样的习惯大 概只有在英国才有吧。慢慢的,在这种环境下,我甚至感觉,即使我是超市柜台的营业员,爬墙的水泥工,也完全会被社会认可,有种 说到这里,我想要说一下房东一家,尤其是家里的奶奶,她来自澳洲,随儿子搬来了英国,但并不和房东一家人 住在一起,而是独自在外居住,可能是不打扰儿子自己的生活。但是奶奶会每周在固定的时间为全家打扫卫生,清理房间。我一开始还 把奶奶误认为了家里请的家政人员。当问及为什么要特意来打扫是,奶奶是这样说的,她说,能让儿子一家人过得方便轻松一些,我也 很开心啊。我能看出这样的回答是真心的。 和人情社会不同,这边的人门更多强调自己的感受,能爽快的提供帮助给别人,但绝 不勉强自己,也从不扭捏地拒绝别人的好意,而是直率接受。这边的贺卡业和鲜花业遍地都是,无论是节日、生日或是什么名号,人们 总会找个理由来个聚会互送祝福,给生活带来很多的快乐呀。 总之,自由、自信和平等,每个人都面带笑容,这就是我对英国感 受最深的地方。 自然风光和旅行 英国虽然不大,但处处都有可人的风景。在异乡旅行,大到旅店车票,小到行李装配,一切都要 自己提前做好准备,在网上认真找攻略,想方设法省下钱。我走过说走就走的旅行,拿着一日公交车票走在大片的海滩,看着人们开船 捕鱼。也安排过周末三日旅行,在卡迪夫和在旅店认识的美国朋友小火车漫游,在巴斯登上了公园山头俯瞰城市夜景....虽然时晴时雨, 但是英国清新的空气,干净的城市,画报般的田野都成为了一幅幅明信片印在了我的脑海里。 利用一个月的复活节假期, 我和一 起来的同学规划了摩洛哥的行程。互相扶持着,我们走过了蓝色古城舍夫沙万,朝拜了卡萨布兰卡的清真寺,骑着骆驼走进沙漠在帐篷 外唱歌,和漫天要价的计程车司机砍价......这次的旅行让我们几个小伙伴的感情更深刻,从半年前陌生人成为了一起笑一起玩的朋友, 一起 见识了丰富的世界。 拼尽全力的学习时光, 让我收获满满; 这半年见到的风光, 让人终生难忘; 独自旅行的时光, 让我相信 自己的能力。